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Ao sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 (dezenove 

horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta Casa. 

Em seguida, o Presidente solicita ao Assessor Jurídico para que faça a leitura da ata da 

sessão anterior. Após a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, e não havendo 

nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou três 

projetos de lei e uma indicação. Iniciando a ordem do dia, o Presidente solicita a leitura 

do Projeto de Lei Complementar n° 04/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que "Dispõe sobre alterações na Lei Complementar n. 52 de 23 de dezembro de 2011 para 

criação de cargo público de provimento em comissão e outras providências.". Feita a 

leitura, baixou as comissões. Retornando aos trabalhos, o Presidente coloca o projeto em 

discussão, momento qual a Vereadora Solange solicita explicações sobre o referido 

projeto. O Presidente então esclarece que, em conversa com o Prefeito, foi solicitado que 

a votação fosse realizada em caráter de urgência, visto que a funcionária designada para 

o cargo previsto no projeto está atualmente exercendo suas funções de forma emergencial. 

Esta funcionária tem auxiliado nas licitações do município, as quais estão se tornando 

cada vez mais burocráticas. Pede a compreensão de todos, pois, caso o projeto não seja 

aprovado, poderá haver um impasse nas licitações em andamento. Esclarece, ainda, que 

o salário foi estipulado com base em uma média. O Vereador Nelso, interrompe a fala, 

explicando que os trabalhos já haviam sido iniciados com duas pessoas. No entanto, após 

passarem por treinamentos, uma delas deixou a Prefeitura para assumir outro emprego, 

restando apenas uma funcionária, que não consegue atender a todas as demandas impostas 

pelas exigências legais das licitações. Como solução, o Prefeito trouxe uma nova 

colaboradora de Capinzal, a qual se destaca pelo seu desempenho e inteligência, 

realizando os trabalhos de maneira eficiente e permitindo que os processos andem. 

Destaca a importância da aprovação do projeto para garantir o bom andamento das 

atividades e atender à população de forma adequada. A Vereadora Solange, em seguida, 

manifesta sua concordância com as explicações fornecidas. Demais vereadores se 

pronunciam sobre o projeto, momento em que o Vereador Juventino sugere um pedido 

de vistas ao projeto, argumentando que, devido à urgência, o projeto deveria ter sido 

apresentado à Casa antes. Considerando a complexidade do projeto, acredita ser 

necessário mais tempo para sua análise. O Presidente, em resposta, explica a necessidade 

de se respeitar o caráter de urgência do projeto, uma vez que a funcionária envolvida 

também estava em dúvida sobre a continuidade de seu serviço, o que ocasionou uma 

demora na tomada de decisão. Reafirma a importância desse cargo para a continuidade 

das licitações e, consequentemente, para o atendimento à população. Após as discussões 

e explicações, o Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente solicita a leitura do Projeto de Lei Ordinária 

nº 04/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre alterações na 



Lei Ordinária Municipal nº 1.811 de 04 de abril de 2011 e dá outras providências.”. Após 

a leitura, o Presidente baixa o referido projeto para análise das comissões.  Retornando 

aos trabalhos, coloca o projeto em discussão, momento em que a vereadora Solange se 

manifesta, explicando que concorda com o projeto, mas irá ficar atenta, pois muitas 

pessoas têm se mudado para Lacerdópolis apenas para usufruir da bolsa de estudos, dado 

que o município é um dos poucos a oferecer bolsa e transporte gratuitos. Ressalta que, 

embora reconheça a importância da educação e considere que o estudo seja o futuro do 

país, acredita que cada pessoa deve aproveitar os recursos disponíveis em seu próprio 

município. Reafirma que acompanhará de perto essa questão, a fim de garantir que os 

benefícios sejam destinados apenas aos munícipes. O Presidente, por sua vez, esclarece 

que a porcentagem atual e o valor máximo da bolsa estavam defasados há alguns anos. 

Após conversas com o Prefeito, ele, juntamente com a bancada, conseguiu ajustar esses 

valores no projeto. Acrescenta que também houve diálogo com alguns acadêmicos, 

reforçando a importância de apoiar os estudos. Destaca que muitos universitários 

começam os estudos com salários baixos em seus empregos, tornando difícil bancar as 

despesas da faculdade. Portanto, este auxílio surge como uma forma de ajudar e incentivar 

os estudantes a continuar seus estudos e a buscar o crescimento profissional e pessoal. 

Após essas explicações, coloca o projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Posteriormente, é realizada a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 05/2025 de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a destinação e recebimento de 

patrocínio no âmbito do Município de Lacerdópolis/SC". Em seguida, o Presidente baixa 

o projeto para análise das comissões. Retornando aos trabalhos, coloca o projeto em 

discussão, momento no qual a Vereadora Solange solicita explicações sobre o projeto, 

tendo em vista sua complexidade. O Presidente explica que o projeto possui grande 

importância e parabeniza o Prefeito pela iniciativa. Esclarece que qualquer entidade que 

tenha seus documentos regularizados poderá receber patrocínio do município, restando 

apenas um estudo relacionado aos valores. O objetivo do projeto é apoiar as entidades do 

município, como os times de futebol, clubes de mães, entidades de idosos, moto clube, 

entre outras. Destaca que o projeto ajudará a movimentar a economia local, gerando renda 

e emprego na cidade. Alguns vereadores aproveitam o momento para esclarecer suas 

dúvidas, e o Vereador Gervesson explica que os patrocínios serão direcionados a 

entidades sem fins lucrativos, citando como exemplo o moto clube. A Vereadora 

Solange manifesta suas dúvidas a respeito do projeto, e o Presidente enfatiza que, 

inclusive, solicitou que a Câmara estabelecesse alguma parceria com o Poder Executivo, 

para auxiliar nesse sentido. Menciona que será organizado um encontro com todos os 

presidentes das comunidades e entidades para conversar sobre o projeto e divulgá-lo. O 

Vereador Nelso questiona se os patrocínios deverão passar por esta Casa para votação. 

O Presidente responde que ainda não sabe como vai proceder, pois o projeto ainda está 

em fase de estudo. A Vereadora Solange sugere que, caso possível, os patrocínios sejam 

encaminhados para votação na Câmara, para que possam ser fiscalizados e para que todos 

tenham conhecimento de cada patrocínio concedido. Os vereadores concordam, de forma 

unânime, em elaborar um projeto para incorporar essa sugestão, com o parecer favorável 

do Assessor Jurídico, que acredita ser viável a proposta. O Presidente conclui destacando 

a importância do incentivo ao esporte e às entidades locais. A Vereadora Andressa 

sugere a criação de comissões compostas por um representante de cada bancada, com o 



objetivo de tornar o processo de fiscalização mais ágil e eficiente. O Presidente acata a 

sugestão, informando que o Prefeito estará sempre com as portas abertas para receber 

sugestões e discutir possíveis melhorias. Encerradas as discussões, coloca o projeto em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da 

Indicação n° 06/2025 de sua autoria, “Para que o Executivo Municipal, juntamente com 

a Secretaria de Obras providencie a implementação de calçadas com acessibilidade na 

Rua Duque de Caxias, no trecho que se inicia na residência do Sr. Oscar Lago até as 

proximidades da Academia Pro Corpo, bem como a sinalização necessária ao longo de 

todo o percurso.” Após a leitura, o Presidente passa a fazer a defesa, explicando que se 

trata de uma situação que já foi anteriormente solicitada, considerando que passa pelo 

local quase todos os dias e tem observado essas questões. Destaca que muitas pessoas 

precisam subir e descer o morro a pé, utilizando o canto do asfalto, onde diversos carros 

trafegam em alta velocidade. Enfatiza a preocupação com a segurança da população que 

transita pela área, dada a velocidade dos veículos e a precariedade da infraestrutura para 

pedestres. Sua reivindicação visa garantir maior segurança, em especial aos funcionários 

da empresa Idol Calçados, que, diariamente, realizam o trajeto a pé, subindo e descendo 

o morro, assim como os frequentadores da academia Pro Corpo. Enfatiza que a adoção 

dessa medida é de suma importância para a prevenção de futuros acidentes. Solicita o 

apoio dos nobres vereadores para a aprovação desta reivindicação. Feita sua defesa, 

coloca a indicação em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente concede a palavra livre, 

iniciando com o vereador Gervesson, que, aproveitando a discussão sobre o projeto 

relacionado à bolsa de estudos, comenta que existem universitários munícipes que 

trabalham em Joaçaba. Relembra que, no mandato anterior, a Prefeitura custeava o 

transporte circular até a faculdade, mas que, atualmente, essa prática foi descontinuada. 

Sugere que os motoristas do transporte municipal façam uma parada em um ponto da 

cidade, permitindo que os universitários de Lacerdópolis, que trabalham em Joaçaba e 

dependem do transporte, também possam utilizá-lo. Destaca ainda que esses 

universitários enfrentam custos para se deslocar até o município vizinho e sugere que, 

como o transporte já passa pela cidade, poderia beneficiar também esse grupo de 

estudantes, uma vez que o atual serviço de transporte circular cobra uma tarifa para levar 

os passageiros. O Presidente, em seguida, esclarece que, na condição de motorista 

municipal, tem o conhecimento que o município recebeu uma notificação de uma empresa 

responsável pelos pontos de transporte, informando que os pontos em questão pertencem 

a essa empresa, pois ela paga por eles. Explica que, na UNOESC, existe um ponto onde 

vários ônibus ficam aguardando os alunos, e que, anteriormente, o transporte municipal 

deixava os alunos nesse local. Contudo, após a notificação, o transporte municipal não 

pode mais parar nesses pontos, uma vez que pertencem à referida empresa. Acrescenta 

que, caso o ônibus municipal pare nesse local, a empresa irá acionar a polícia e notificar 

o município, o que resultaria em penalidades. Sugere, então, a realização de um estudo 

para encontrar soluções que possam beneficiar os alunos. O vereador Gervesson, por 

sua vez, menciona que, no mandato anterior, a Prefeitura oferecia um auxílio para que os 

alunos pudessem utilizar o transporte da empresa responsável pelos pontos, sugerindo 

que a administração retome essa prática. Também cita alguns exemplos de alunos que 

enfrentam dificuldades para se deslocar. O vereador e o Presidente discutem possíveis 



soluções para o problema, trocando ideias sobre alternativas viáveis. Posteriormente, o 

vereador Fabiano faz uso da palavra para comentar sobre a visita do governador ao 

município de Joaçaba, considerando interessante a iniciativa de atender os vereadores e 

prefeitos das cidades. Destaca que o município esteve presente na busca de recursos, 

citando como exemplo um recurso que será destinado à CASAN. Elogia a iniciativa, 

ressaltando que facilita as melhorias nas cidades do estado. Manifesta também sua 

satisfação com a visita e com as explicações sobre algumas obras estaduais, especialmente 

as melhorias nos hospitais, enfatizando a importância dessas ações para a saúde pública. 

Em seguida, a palavra sucede a vereadora Solange, a qual parabeniza as considerações 

do vereador Fabiano sobre a visita do governador. Destaca que, embora nunca tenha 

conhecido o governador pessoalmente, a impressão que tem é de uma pessoa simpática, 

humilde e acessível. Expressa satisfação com as ações do governador, especialmente no 

setor da saúde, mencionando os avanços no Hospital de Joaçaba. Relata que, 

anteriormente, precisava se deslocar até Florianópolis para realizar certos procedimentos, 

algo que agora é possível fazer diretamente em Joaçaba. Considera esse progresso um 

grande benefício para a população local e, mais uma vez, parabeniza o governador por 

suas iniciativas. Além disso, comenta sobre outros temas abordados no evento e enfatiza 

as diversas conquistas que o governador tem promovido, tornando-as cada vez mais 

acessíveis à população catarinense. Na sequência, o momento de fala segue a vereadora 

Maria Elena, que parabeniza o pessoal responsável pela Saúde Municipal, que promoveu 

a caminhada da saúde no dia de hoje, enfatizando a importância do cuidado pessoal. Logo, 

o vereador Nelso faz uso da palavra e parabeniza as considerações da vereadora Solange 

sobre as bolsas de estudo e o transporte gratuito, reconhecendo a importância do papel do 

vereador na fiscalização. Também parabeniza a iniciativa do prefeito quanto ao projeto 

de aumento das bolsas, destacando a relevância do incentivo ao estudo para os jovens. 

Comenta que, em determinado período, ele e outros funcionários desempenhavam 

serviços como a limpeza da ponte. No entanto, após a denúncia sobre desvio de serviço, 

a ponte encontra-se em condições precárias. Menciona um convênio anterior com a 

prefeita de Erval Velho, que, quando necessário, fornecia as tintas para realizar os reparos. 

Torce para que esse convênio seja restabelecido, pois a ponte precisa de cuidados, citando 

o caso como um exemplo de fiscalização legislativa. Além disso, questiona o Presidente 

sobre a comissão de agricultura e a distribuição de sementes de aveia aos produtores 

rurais. O Presidente responde que não possui informações a respeito, mas se dispõe a se 

informar sobre o assunto. Em continuidade a sua fala e referente ao governador, o 

vereador Nelso faz elogios, afirmando que o Estado precisava de alguém com esse perfil. 

Relembra o ofício que encaminhou, no qual expressava agradecimento e fazia alguns 

pedidos, algo que, segundo ele, nenhum outro havia feito. Lista algumas ações realizadas 

pelo governador, como a macrodrenagem no Colégio Estadual Joaquim D’Agostini, além 

da tubulação e da construção de galeria. Comenta que a obra teria um custo estimado de 

R$1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais), mas que o governo está 

disponibilizando R$1.000.000,00 (um milhão de reais). Entre outras obras, cita a 

pavimentação em concreto das duas ruas do loteamento que ainda não foram 

pavimentadas, destacando que, novamente, o governador forneceu mais recursos do que 

o necessário para sua execução. Menciona também a aquisição de um trator de esteira, a 

construção de um centro esportivo próximo à entrada do município, obra oriunda de 



repasse do Estado, no valor de R$7.000.000,00 (sete milhões de reais), além da perfuração 

de mais um poço artesiano e da instalação de um reservatório de inox de 200mm. Ressalta 

sua gratidão ao governador e enfatiza a importância do reconhecimento. Reafirma que é 

função do vereador fiscalizar, buscar melhorias para o município e atender às demandas 

da população. Ao final, volta a elogiar o governador e informa que seu secretário virá à 

região para visitar e conhecer as obras de pavimentação no interior do município, com o 

intuito de levá-las como modelo a outros municípios. A vereadora Solange interrompe 

para elogiar a fala do vereador Nelso, mas destaca que, no caso da ponte, além da pintura, 

será necessário realizar alguns reparos. Ressalta que não se deve repetir o ocorrido no ano 

anterior, quando foram feitas pinturas em alguns pontos da cidade antes da execução dos 

devidos reparos, como nos meios-fios. Em seguida, a palavra é concedida ao vereador 

Ademir, que relembra que no ano passado iniciaram a construção de um muro próximo 

à fábrica de calçados. Comenta que a administração falhou ao não acompanhar de perto 

os responsáveis pela obra, o que resultou em um atraso significativo, levando de três a 

quatro meses para concluir apenas um trecho e levantar o muro. Pontua a falta de 

fiscalização e de cobrança por parte da gestão, afirmando que os trabalhadores mais 

enrolavam do que, de fato, executavam o serviço. Ressalta que ainda há diversas obras 

que precisam ser realizadas, como as calçadas, validando da indicação apresentada pelo 

Presidente Nailson. Reconhece que a atual administração é diferente das anteriores, mas 

registra sua reclamação quanto à falta de fiscalização nas obras públicas. Por fim, convida 

todos os presentes para um evento promovido em favor de Edinei, com o objetivo de 

arrecadar recursos financeiros para auxiliar nas despesas da sua cirurgia, detalhando as 

informações sobre o evento. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que agradece aos 

colegas vereadores pela aprovação dos projetos de caráter de urgência encaminhados pelo 

Poder Executivo, reforçando o compromisso da Casa Legislativa em trabalhar em prol da 

população. Parabeniza o governador, relembrando que o conhece há muitos anos, desde 

o período em que concorreu à reeleição como deputado estadual. Comenta sobre essa 

trajetória, destacando sua humildade e exemplificando com atitudes que demonstram seu 

compromisso com a população. Aproveita para agradecer pelo valor repassado ao 

município, reconhecendo a importância desse apoio. Também parabeniza a estagiária 

Laísa pela promoção do projeto social “Páscoa Solidária”, destinado às crianças carentes 

de orfanatos, reconhecendo a relevância e o impacto positivo da iniciativa. Não havendo 

mais nada a tratar, o Presidente declara encerrados os trabalhos, convidando a todos para 

a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 14 (quatorze) de abril de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco), às 19h (dezenove horas), e mandou que se lavrasse a presente ata, 

que uma vez aprovada vai por todos assinada. 
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